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SEMESTRE: 1° ottobre 2010 - 1° aprile 2011 
 

UFFICIO DI SEGRETERIA: Edda Ceccoli – Filippo Tamagnini - 
 Alessandro Mancini 

 
 
 

13 dicembre 2010 
 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 
 
 
Ore 10.25 
Consiglieri presenti: 54 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Valeria Ciavatta – Pasquale 
Valentini – Romeo Morri – Claudio Podeschi - Augusto Casali – Fabio Berardi 
 
 
 
1. Comunicazioni 

- Lettura ed approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 23, 24, 25 e 
29 novembre 2010 

- Il Consiglio commemora la scomparsa del Signor Eugenio Meloni padre del Consigliere 
Assunta Meloni 
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- La Reggenza, sentito l’Ufficio di Presidenza, informa che ai sensi del primo comma 
dell’art.19 della Legge n.42 del 1995, intende assegnare la mozione, conseguente alla 
trasformazione della interpellanza presentata dalla Rappresentanza Consiliare dei 
Democratici di Centro per conoscere nel dettaglio aspetti attuali e prospettive in merito al 
servizio-refezione nelle Scuole dell’Infanzia ed Elementare nonché presupposti e modalità 
in base a cui il Governo ha disposto l’aumento delle relative rette; la mozione, conseguente 
alla trasformazione della interpellanza presentata dal Consigliere Iro Belluzzi per appurare 
se – e sulla base di quali presupposti e modalità – da parte del Congresso di Stato sia stato 
conferito alla Società “Esploratori dello Spazio” l’incarico, con apposita autorizzazione di 
spesa, riguardante il ridisegno conservativo dello Stemma e l’identità visiva della 
Repubblica, alla I^ Commissione Consiliare Permanente; 
- la mozione, conseguente alla trasformazione della interpellanza presentata dai 

Consiglieri Fiorenzo Stolfi e Stefano Macina per appurare se l’adeguata verifica posta in 
essere dalle banche sammarinesi sia ritenuta sufficiente in ambito italiano e se – e nel caso 
con quali tempi, modi e prospettive – abbia avuto avvio la valutazione della Repubblica di 
San Marino da parte dell’O.C.S.E., e la mozione, conseguente alla trasformazione della 
interpellanza presentata dal Consigliere Claudio Felici per conoscere aspetti connessi al 
passaggio delle frequenze televisive al digitale terrestre e particolarmente alla data, ai 
confronti bilaterali con l’Italia all’assegnazione e all’utilizzo delle frequenze stesse, alla 
II^ Commissione Consiliare Permanente; 
- la mozione, conseguente alla trasformazione della interpellanza presentata dai 

Consiglieri Paride Andreoli e Paolo Crescentini al Governo in relazione al contratto, di 
recente modificato, fra l’Ente di Stato per i Giochi e la Giochi del Titano S.p.a., per 
conoscere il contenuto, per sapere se corrispondono al vero le notizie dell’installazione di 
ulteriori slot machine, della disponibilità del Governo a sostenere le potenzialità della sala 
giochi e se il Governo intende riprendere in considerazione il trasferimento della sede della 
Giochi del Titano S.p.a., alla III^ Commissione Consiliare Permanente 
Non essendoci obiezioni le mozioni si intendono assegnate alle Commissioni di cui sopra 

- Il Segretario di Stato per gli Affari Interni interviene sulla vicenda Ricco-Zecchini 
attenendosi in particolare a questioni di procedura e di metodo e omettendo i dettagli della 
vicenda 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Fiorenzo Stolfi – Giovanni Lonfernini - 
Simone Celli – Francesca Michelotti – Mirco Tomassoni – Paolo Crescentini – Claudio 
Felici – Alessandro Mancini – Luigi Mazza - Denise Bronzetti – Marino Riccardi – 
Francesco Mussoni – Alessandro Rossi – Pier Marino Mularoni – Federico Pedini Amati – 
Iro Belluzzi – Paride Andreoli che contestualmente presenta un Ordine del Giorno – 
Giuseppe M. Morganti – Stefano Macina  

- Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’Azienda di Stato per i Servizi interviene 
per illustrare lo stato dell’arte della vicenda della Cartiera Ciacci relativa all’acquisto-
vendita gas per rendersi autonoma nell’approvvigionamento  
Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Rossi 
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- Il Consigliere Mirco Tomassoni interviene sullo sciopero generale in programma da oggi 
pomeriggio a domani 

- Il Consigliere Mirco Tomassoni interviene sull’attuale situazione economica del Paese  
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Enzo Colombini – Marino Riccardi – 
Alessandro Rossi  

- Il Consigliere Enzo Colombini esprime delusione e preoccupazione per una risposta 
ricevuta qualche tempo fa ad una interrogazione per conoscere l’ammontare e i nominativi 
dei soggetti che avessero fatto richiesta per il superamento di contenziosi e controversie 
tributarie. Nella risposta è stato detto che il garante della privacy ha concesso il placet 
perché fossero diffuse le cifre ma non i nominativi. Chiede quali strumenti il Consiglio ha 
a disposizione per svolgere il ruolo di controllo e le istituzioni come possono fare per 
garantire trasparenza nel sistema economico e finanziario 
 
 

Alle ore 12.51 la seduta è tolta 
 
 

Ore 15.39 
Consiglieri presenti: 48 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Valeria Ciavatta – Pasquale 
Valentini – Romeo Morri – Claudio Podeschi – Gian Carlo Venturini - Augusto Casali – Fabio 
Berardi 

 
 
 

Prosecuzione comma 1 
- Il Consigliere Luigi Mazza formula la richiesta di inserimento di un comma d’urgenza 

dopo il comma 6, in seduta segreta, per dibattere della questione Riccio - Zechini 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 28, Voti Contrari 23, Astenuti 1, respinge la 
richiesta di inserimento di un comma aggiuntivo 

 
 

RISPOSTA INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 
 
 

- Il Segretario di Stato per le Finanze risponde all’interpellanza presentata dai Consiglieri 
Alfredo Manzaroli e Paolo Crescentini il 18 novembre 2010 per appurare se (e con quali 
modalità) sussistano - o siano intercorsi - rapporti professionali tra l’Avv. Renato Clarizia 
e Banca Centrale nonché se ciò possa costituire incompatibilità rispetto al conferimento 
dell’incarico alla Presidenza prospettato nei confronti dell’Avv. Clarizia - sulla base di 
quali motivazioni il Congresso di Stato sia addivenuto alla candidatura dell’Avv. Clarizia 



 
REPUBBLICA DI SAN MARINO 

CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
_____________________ 

 
 

- Il Segretario di Stato per la Giustizia risponde all’interpellanza presentata dai Consiglieri 
Giovanni Lonfernini, Pier Marino Mularoni, Pier Marino Menicucci e Nicola Selva il 22 
novembre 2010 per appurare se sia pervenuta segnalazione al Congresso di Stato in merito 
a presunte intercettazioni illegali - operate in Repubblica - e per appurare le conseguenti 
iniziative del Governo in merito – (contestuale richiesta di un riferimento del Governo 
sullo stato del settore intercettazioni e sul livello di attuazione della vigente legge in 
materia) 

- Il Segretario di Stato con delega all’Informazione risponde all’interrogazione presentata 
dai Consiglieri Paride Andreoli e Paolo Crescentini il 22 novembre 2010 per avere 
informazioni relativamente al presunto passaggio al satellite dell’emittente televisiva San 
Marino RTV dal prossimo mese di marzo 

- Il Segretario di Stato per gli Affari Interni risponde all’interpellanza presentata dai 
Consiglieri Paride Andreoli e Paolo Crescentini il 23 novembre 2010 per avere dati e 
chiarimenti su assunzioni, consulenze, presenza di stagisti e borsisti nella Pubblica 
Amministrazione e sullo stato della Riforma della PA  
 

La Reggenza precisa che all’interpellanza presentata dal Consigliere Vanessa Muratori il 
24 novembre 2010 per conoscere come il Governo intenda agire nei confronti dei precari 
della Pubblica Amministrazione e nei confronti di situazioni e comportamenti ritenuti 
antisindacali e lesivi dei diritti dei lavoratori, e all’interrogazione presentata dal 
Consigliere Vanessa Muratori il 25 novembre 2010 per conoscere quali azioni il Governo 
intende mettere in atto e quali strutture e risorse economiche intende mettere a disposizione 
per contrastare la violenza contro le donne, si risponderà nella prossima sessione 
consiliare per assenza del Consigliere interpellante/interrogante 

 
 

2. Presa d’atto superamento periodo di prova dipendenti P.A. 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito 
Il Consiglio prende atto – Vedi Allegato n.1 (delibere nn.1-4) 

 
3. Nomina del Presidente della Banca Centrale della Repubblica di San Marino  

La Reggenza rammenta che la nomina del Presidente di Banca Centrale è prevista 
dall’articolo 13, comma 2, della Legge 29 giugno 2005 n.96, così come modificato 
dall’articolo 4 della Legge 4 novembre 2010 n.179 
Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito e propone il Prof. Avv. Renato 
Clarizia 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Macina – Federico Bartoletti – 
Simone Celli – Roberto Giorgetti – Alessandro Rossi  

 
Alle ore 19.53 la seduta è tolta 
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14 dicembre 2010 
 
 

Ore 9.26 
Consiglieri presenti: 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Pasquale Valentini – Gian Carlo 
Venturini – Marco Arzilli  
 

 
 

Prosecuzione dibattito di cui al comma 3 
Intervengono altresì i Consiglieri: Pier Marino Mularoni; il Segretario di Stato per gli Affari 
Esteri Antonella Mularoni; i Consiglieri: Mauro Chiaruzzi – Paride Andreoli – Francesca 
Michelotti – Giuseppe M. Morganti – Marco Gatti – Federico Pedini Amati – Alberto Selva 
– Denise Bronzetti – Giovanni Lonfernini – Alessandro Mancini – Fiorenzo Stolfi – 
Teodoro Lonfernini – Gian Nicola Berti – Stefano Palmieri 

 
Alle ore 12.41 la seduta è tolta 

 
 
 

Ore 15.53 
Consiglieri presenti: 51 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni – Valeria Ciavatta – Pasquale 
Valentini - Claudio Podeschi – Gian Carlo Venturini – Gian Marco Marcucci – Marco Arzilli 
 

 
Prosecuzione dibattito di cui al comma 3 

Intervengono altresì: il Consigliere Ivan Foschi - il Segretario di Stato per la Sanità Claudio 
Podeschi - i Consiglieri: Paolo Crescentini - Claudio Felici –Luigi Mazza  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze  
Il Consiglio, con Voti a Favore 27 per il Prof. Renato Clarinzia, Voti a Favore 27 per il 
Prof. Biagio Bossone, (2 schede nulle), non delibera la nomina del Presidente della 
Banca Centrale – Vedi Allegato n.2 (delibera n.5) 

 
 

La Reggenza convoca i Capi Gruppo al proprio tavolo e preannuncia la sospensione del 
Consiglio per una riunione dell’Ufficio di Presidenza alle ore 19.30 
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4. Nomina del Dirigente dell’Authority per l’autorizzazione, l’accreditamento e la 

qualità dei servizi sanitari, socio-sanitari e socio-educativi, (ai sensi dell’articolo 7 
della Legge 25 maggio 2004 n.69) 
La Reggenza ricorda che il Dirigente dell’Authority in oggetto è nominato, ai sensi 
dell’articolo 7 della Legge 25 maggio 2004 n.69 cosi come modificato dall’art.7 della 
Legge 28 dicembre 2007 n.136, per la durata di tre anni, rinnovabile 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale a nome del Congresso di Stato 
propone la riconferma del Dott. Andrea Gualtieri 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Mauro Chiaruzzi  
Il Consiglio, all’unanimità nomina il Dott. Andrea Gualtieri quale Dirigente 
dell’Authority, per la durata di anni tre, con decorrenza dal 1° febbraio 2011 – Vedi 
Allegato n.3 (delibera n.7) 
 

5. Riferimento del Congresso di Stato sul percorso di maggior integrazione nei 
confronti dell’Unione Europea e successivo dibattito 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Giuseppe M. Morganti – Gabriele Gatti – 
Silvia Cecchetti – Angela Venturini – Vanessa Muratori – Nicola Selva  
 

Alle ore 19.09 la seduta è tolta 
 
 
Ore 21.36 
Consiglieri presenti: 59 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni – Valeria Ciavatta – Pasquale 
Valentini - Romeo Morri - Claudio Podeschi - Gian Carlo Venturini – Marco Arzilli – Fabio 
Berardi 

 
 

La Reggenza, a seguito della riunione dell’Ufficio di Presidenza e di quanto dallo stesso deciso, 
sottopone nuovamente a votazione la nomina del Presidente di Banca Centrale  

 
Nuova votazione di cui al comma 3 

Il Consigliere Claudio Felici dà lettura di un ordine del giorno presentato a nome dei 
Gruppi Consiliari di opposizione affinché non si proceda ad una nuova votazione per la 
nomina del Presidente di Banca Centrale di cui al comma 3 della sessione consiliare in 
corso  
Sull’ordine del giorno intervengono i Consiglieri: Luigi Mazza – Claudio Felici – Paride 
Andreoli – Giovanni Lonfernini – Ivan Foschi – Pier Marino Menicucci – Simone Celli – 
Fiorenzo Stolfi – Marino Riccardi – Silvia Cecchetti – Vanessa Muratori – Pier Marino 
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Mularoni che contestualmente presenta un ulteriore ordine del giorno – Federico Pedini 
Amati – Denise Bronzetti – Giuseppe M. Morganti che contestualmente presenta un 
ulteriore ordine del giorno – Iro Belluzzi – Stefano Macina  
Il Consiglio, con Voti Contrari 30, Voti Favorevoli 25, Astenuti 2, respinge l’ordine 
del giorno presentato dal Consigliere Claudio Felici a nome di tutti i Gruppi 
Consiliari di Opposizione – Vedi Allegato n.4 
 
Ordine del Giorno presentato dai Consiglieri Pier Marino Mularoni, Stefano Macina, 
Simone Celli e Alessandro Rossi affinché sia preso atto del venir meno delle motivazioni 
per procedere alla votazione per la nomina del Presidente di Banca Centrale  
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Claudio Felici – Simone Celli – 
Alessandro Rossi – Giovanni Lonfernini 
Il Consiglio, con Voti Contrari 30, Voti Favorevoli 25, Astenuti 2, respinge l’ordine 
del giorno – Vedi Allegato n.5 
 

Alle ore 00.02 la seduta è tolta 
 
 

15 dicembre 2010 
 
 

Ore 9.31 
Consiglieri presenti: 49 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Pasquale Valentini – Romeo 
Morri - Claudio Podeschi – Gian Carlo Venturini - Augusto Casali - Fabio Berardi  
 

 
Nuova votazione di cui al comma 3 

Ordine del giorno presentato dai Consiglieri Giuseppe M. Morganti, Iro Belluzzi, Mauro 
Chiaruzzi, Silvia Cecchetti, Pier Marino Mulalroni, per chiedere l’avvio – da parte del 
Segretario di Stato per le Finanze – di un confronto con le forze politiche propedeutico 
all’individuazione di una nuova candidatura per il ruolo di Presidente di Banca 
Centrale  
Il Consigliere Giuseppe M. Morganti illustra l’ordine del giorno 
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Claudio Felici – Pier Marino 
Mularoni – Paride Andreoli – Ivan Foschi – Luigi Mazza 
Il Consiglio, con Voti Contrari 29, Voti Favorevoli 28 respinge l’ordine del giorno – 
Vedi Allegato n.6 
 

Si sottopone nuovamente a votazione la nomina del Presidente di Banca Centrale 
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Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Claudio Felici per comunicare 
l’abbandono dell’Aula da parte del suo Gruppo Consiliare per non partecipare ad una 
votazione illegittima – Giovanni Lonfernini anch’egli dichiara l’abbandono dell’Aula da 
parte della sua Rappresentanza Consiliare – Luigi Mazza – Paride Andreoli, che a sua 
volta dichiara che il suo Gruppo Consiliare abbandonerà l’Aula – Alessandro Rossi che 
dichiara l’abbandono dell’Aula del suo Gruppo Consiliare – Pier Marino Menicucci che 
dichiara l’astensione della sua Rappresentanza Consiliare 
Il Consiglio, (presenti 33), con Voti a Favore 30, (non partecipanti 3), nomina il Prof. 
Avv. Renato Clarizia Presidente della Banca Centrale per la durata di anni cinque – 
Vedi Allegato n.7 (delibera n.6) 
 

Prosecuzione comma 5 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Fiorini – Caludio Felici – Paolo 
Crescentini – Assunta Meloni – Ivan Foschi – Denise Bronzetti  
 
 

Alle ore 12.33 la seduta è tolta 
 
 
Ore 16.05 
Consiglieri presenti: 43 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Valeria Ciavatta - Pasquale 
Valentini - Romeo Morri - Claudio Podeschi – Marco Arzilli – Augusto Casali - Fabio Berardi 
 

 
Prosecuzione comma 5 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi - Simone Celli - Federico 
Bartoletti – Giovanni Lonfernini – Massimo Cenci – Alessandro Rossi – Roberto Giorgetti 
– Marco Gatti che dà altresì lettura – a nome della Maggioranza - di una proposta di ordine 
del giorno conclusivo  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
In sede di replica interviene il Consigliere Fiorenzo Stolfi che dà altresì lettura - a nome 
dell’Opposizione - di una proposta di ordine del giorno conclusivo  
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, Voti Contrari 25, approva l’ordine del giorno 
presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza – Vedi Allegato n.8 
Il Consiglio, con Voti Contrari 30, Voti Favorevoli 26, respinge l’ordine del giorno 
presentato dai Gruppi Consiliari di Opposizione – Vedi Allegato n.9 
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6. Provvedimenti in esecuzione della Legge 18 febbraio 1998 n.30 “Norme Generali 

sull’Ordinamento Contabile dello Stato”: 
a) Relazione Politico – Programmatica e Relazione Tecnico Contabile, ai sensi 

dell’articolo 38 della Legge 18 febbraio 1998 n.30;  
b) Rendiconto Generale dello Stato e Relazioni della Commissione di Controllo 

della Finanza Pubblica, previste dagli articoli 106 e 108 della Legge 18 febbraio 
1998 n.30, nonché Bilanci Consuntivi degli Enti Pubblici per l’esercizio 
finanziario 2009 (II^ lettura) 

c) Bilancio di Previsione dello Stato e degli Enti Pubblici per l’esercizio finanziario 
2011 e Bilanci Pluriennali 2011/2013 (II^ lettura) 

La Reggenza rammenta che i progetti di legge di cui ai punti b) e c) del comma in oggetto 
sono stati presentati in I^ lettura nella seduta consiliare del 23 novembre 2010 
La Reggenza ricorda che sul comma in oggetto è stato concesso il raddoppio dei tempi di 
intervento. 
Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio interviene preliminarmente 
 

Alle ore 19.56 la seduta è tolta 
 
 
Ore 21.42 
Consiglieri presenti: 47 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Antonella Mularoni - Valeria Ciavatta - Pasquale 
Valentini - Romeo Morri - Claudio Podeschi – Gian Carlo Venturini – Gian Marco Marcucci - 
Marco Arzilli - Fabio Berardi 
 

 
Prosecuzione dibattito comma 6  

In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Antonella 
Mularoni - il Segretario di Stato per il Turismo Fabio Berardi - il Segretario di Stato per gli 
Affari Interni Valeria Ciavatta – il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli – il 
Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri – il Segretario di Stato per il 
Territorio Gian Carlo Venturini – il Segretario di Stato per il Lavoro Gian Marco Marcucci  
 

Alle ore 00.19 la seduta è tolta  
 
 

16 dicembre 2010 
 
 

Ore 09.36 
Consiglieri presenti: 36 
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Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini - Romeo Morri - Claudio Podeschi 
–– Gian Carlo Venturini - Augusto Casali – Fabio Berardi 
 

 
 

Prosecuzione dibattito comma 6 
In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità Claudio Podeschi; i 
Consiglieri: Stefano Macina – Clelio Galassi – Simone Celli – Roberto Giorgetti – Ivan 
Foschi – Maria Luisa Berti 
 

Alle ore 12.38 la seduta è tolta 
 
 

Ore 15.48 
Consiglieri presenti: 40 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Romeo Morri - 
Claudio Podeschi - Gian Carlo Venturini - Marco Arzilli – Augusto Casali – Fabio Berardi 

 
 

Prosecuzione dibattito comma 6 
Intervengono altresì: i Consiglieri Nicola Selva, preannunciando la presentazione di 
emendamenti a nome della Rappresentanza Consiliare degli EpS – Angela Venturini – Pier 
Marino Mularoni – Gian Franco Terenzi – Giuseppe M. Morganti – Nadia Ottaviani – 
Alfredo Manzaroli – Enzo Colombini – Gian Nicola Berti – Mirco Tomassoni; il 
Segretario di Stato per la Giustizia Augusto Casali 

 
Alle ore 19.47 la seduta è tolta 
 
 
Ore 21.31 
Consiglieri presenti: 53 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini - Romeo Morri - 
Claudio Podeschi 
 
 
Prosecuzione dibattito comma 6 

Intervengono altresì i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Federico Pedini Amati – Luigi 
Mazza – Gian Carlo Capicchioni – Alessandro Mancini – Matteo Fiorini – Mauro 
Chiaruzzi 
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17 dicembre 2010 

 
 

Ore 00.13 
Consiglieri presenti: 58 
E’ altresì presente il Segretario di Stato Pasquale Valentini 

 
 

Prosecuzione dibattito comma 6 
Intervengono altresì i Consiglieri: Paolo Crescentini – Italo Righi – Denise Bronzetti – 
Marino Riccardi – Massimo Cenci – Vanessa Muratori – Iro Belluzzi – Silvia Cecchetti – 
Fiorenzo Stolfi 
 

Alle ore 03.17 la seduta è tolta 
 
 

17 dicembre 2010 
 
 

Ore 10.03 
Consiglieri presenti: 45 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Romeo Morri –
– Marco Arzilli – Augusto Casali – Fabio Berardi 

 
 

Prosecuzione dibattito comma 6 
In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri: Germano De Biagi - Stefano 
Palmieri – Francesca Michelotti – Federico Bartoletti – Giovanni Lonfernini – Pier Marino 
Menicucci – Maurizio Rattini – Glauco Sansovini – Alessandro Rossi  
 

Alle ore 13.13 la seduta è tolta 
 
 
Ore 15.26 
Consiglieri presenti: 41 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Claudio 
Podeschi – Gian Carlo Venturini - Marco Arzilli – Fabio Berardi 

 
 

Prosecuzione dibattito comma 6 
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Intervengono altresì: i Consiglieri: Alberto Selva – Paride Andreoli – Claudio Felici – 
Marco Gatti  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
 

Esame articolato di cui al comma 6  b) 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, Voti Contrari 23, Astenuti 3, approva l’intero 
progetto di legge – Vedi testo di cui all’Allegato n.10 
 
 

Esame articolato di cui al comma 6  c) 
Sono stati presentati emendamenti dal Governo, dai Gruppi Consiliari di Opposizione 
PSD–PSRS–SU–DdC, dalla Rappresentanza Consiliare degli EPS, dai Consiglieri Daniela 
Marchetti e Claudio Muccioli, dai Gruppi Consiliari di Maggioranza PDCS-AP-USDM-
EpS-LdL e dal Consigliere Federico Bartoletti 
 

 
Ore 20.34 
Consiglieri presenti: 59 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Claudio 
Podeschi - Gian Carlo Venturini - Marco Arzilli – Fabio Berardi 
 
 
Prosecuzione esame articolato di cui al comma 6  c) 
 
 
Ore 00.15 
Consiglieri presenti: 59 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Romeo Morri 
Claudio Podeschi - Gian Carlo Venturini - Marco Arzilli – Fabio Berardi  

 
 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 6  c) 
 
 
 

Ore 04.20 
Consiglieri presenti: 58 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Claudio 
Podeschi – Gian Carlo Venturini – Marco Arzilli - Fabio Berardi  

 
 



 
REPUBBLICA DI SAN MARINO 

CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
_____________________ 

 
 
Prosecuzione esame articolato di cui al comma 6  c) 

 
 

18 dicembre 2010 
 
 

Ore 09.18 
Consiglieri presenti: 59 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta - Pasquale Valentini – Claudio 
Podeschi - Gian Carlo Venturini – Augusto Casali - Fabio Berardi 

 
 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 6  c) 
 
 

Ore 13.38 
Consiglieri presenti: 55 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Valeria Ciavatta – Pasquale Valentini – Romeo Morri - 
Claudio Podeschi - Gian Carlo Venturini  
 

 
Prosecuzione esame articolato di cui al comma 6  c) 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Claudio Felici – Roberto Giorgetti – 
Giovanni Lonfernini – Ivan Foschi – Paolo Crescentini – Nicola Selva 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 30, Voti Contrari 25, Astenuti 1, Non Votanti 1, 

approva l’intero progetto di legge comprensivo di tutti gli emendamenti accolti – 
Vedi testo di cui all’Allegato n.11 
 
 

Alle ore 18.22 la seduta è tolta 
 

 
I CAPITANI REGGENTI 

 
 
 
 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 
 

 


